

宝丰快报

记录时代 定格精彩

第4244期

2023年1月

星期一

16

壬寅年十二月廿五

■中共宝丰县委主办(内部资料·注意保存)

■宝丰县融媒体中心承办

■电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

新春走基层

大红灯笼高高挂



挂灯笼,迎新春。1月14日是农历腊月二十三,瑞雪飘然而至,道路两旁亮起的红灯笼,成为县城一道靓丽的风景线。

连日来,县住建局园林绿化中心工人加班加点为街道悬挂灯笼,为即将到来的新春

佳节营造喜庆祥和的节日氛围。

据了解,此次人民路全段共计悬挂灯笼6600套,国旗708幅,每天18点到24点全亮灯,扮靓城市,祝福新年。

郭培娟 周仓满 摄影报道

1月14日晚,腊月二十三,瑞雪纷飞。观音堂林业生态旅游示范区观音堂村文化广场上,由县委、县政府和平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心举办的“梨花祈福迎新春 非遗传承绽光彩”打犁铧春节巡演活动正在这里上演。

飞舞的雪花,绽放铁花,把整个表演场地夜点燃成了火树银花的世界,也把现场活动推向一个又一个高潮。

六台燃起的火炉前,当火红的铁汁被抛向空中,随着表演者用木掀用力一打,空中即绽放出流光溢彩的铁花。交相辉映的雪花和铁花,映红了观众的笑脸,也把广场装扮得流光溢彩。围观的群众中,立刻爆发出一阵阵“哇!真美!”的喝彩声。

65岁的观音堂村程大娘高兴地说:“今天,又是下雪,又是打铁花,真好看!真开心!”打犁铧又称打铁花、打礼花、打梨花等,是一种古老而又独特的民间娱乐

活动,平顶山市级非物质文化遗产代表性项目。目前,我县现存打犁铧队伍2支,80余人。

表演者杨金生师傅说,打犁铧,是一项专业技能,先要选择平坦开阔的场地,搭砌冶铁火炉;次后,把生铁放入火炉中的器皿中;待碎铁化成铁汁后,一个表演者用专用长柄小勺,把铁汁舀出,抛向空中;然后,另一个表演者手持木掀,用力把抛在空中铁汁打散,铁汁在夜空中即变成闪亮的各种各样图案。

据介绍,为弘扬中华优秀传统文化,让广大群众度过一个喜庆祥和的新春佳节。我县在2022年12月30日(腊八节)至2023年2月6日(正月十六)期间举办该活动。期间,各乡镇将自发组织秧歌、竹马旱船、铜器舞、经担舞、盘鼓、曲艺等富有特色的非遗节目演出,丰富群众的春节文化精神生活。

郭明远 郭敬伟 摄影报道

喜迎新年打铁花



习近平与越共中央总书记阮富仲互致新春贺信

新华社北京1月14日电 1月14日,在中越两国人民共同的传统节日——癸卯春节到来之际,中共中央总书记、国家主席习近平与越共中央总书记阮富仲互致新春贺信。

习近平在贺信中代表中国党、政府、人民,向阮富仲和越南党、政府、人民致以最诚挚的新春问候和祝福。

习近平表示,2022年是对中越两国各自发展具有关键意义的一年,也是对中越关系具有里程碑意义的一年。中国共产党胜利召开二十大,提出了新时代新征程中国共产党的使命任务。越南人民在越共中央领导下,全面贯彻落实越共十三大精神。阮富仲总书记同志在中共二十大闭幕后不久成功访华,双方发表了《关于进一步加强和深化中越全面战略合作伙伴关系的联合声明》。两党两国相关部门和地方正抓紧落实我们达成的广泛共识,相信这将巩固双方政治互信和传统友谊,切实增进两国人民福祉。

习近平指出,一元复始,万象更新。展望2023年,我愿同阮富仲总书记同志保持密切沟通,为中越关系持续健康稳定发展领航把舵。中方视越南为具有战略意义的命运共同体和周边外交的优先方向,愿同越方加强发展战略对接,深化各领

域务实合作,增强在国际和地区事务中的沟通协调,为推进人类和平与发展的崇高事业作出积极贡献。

阮富仲在贺信中表示,过去一年,在以习近平同志为核心的中共中央领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国共产党成功召开第二十次全国代表大会,这是中国人民政治生活中极为重要的一件大事。我们相信,在中国共产党领导下,兄弟的中国人民必将圆满完成中共二十大提出的各项目标和愿景,全面建设社会主义现代化国家,向实现第二个百年奋斗目标进军。

阮富仲表示,在两党总书记达成的系列共识引领下,越中关系保持积极发展势头,取得重要进展。我和越南党政高级代表团在中共二十大闭幕后即正式访华并取得圆满成功。我愿同习近平总书记同志一道,指导双方各部门、各地方贯彻落实好访问期间达成的协议和共识,就两国各自社会主义建设理论和实践进行战略沟通,为两党两国关系不断发展并迈上新台阶指明前进方向、作出战略规划。祝中国共产党不断发展壮大,祝中华人民共和国繁荣昌盛,祝兄弟的中国人民新年幸福平安! 来源:新华网

刘海亮看望慰问退休老干部

春节将至,岁寒送暖。1月9日上午,县委副书记、县长刘海亮看望慰问原二级巡视员梅玉三,为他送去了慰问品和慰问金,以及党和政府的关怀温暖与新春的祝福。

在梅玉三家中,刘海亮与他亲切拉家常,关切地询问他退休后的

生活及健康状况,祝福他新春快乐,身体健康。刘海亮说,离退休老干部是我们的宝贵财富和坚强后盾,希望老干部们能够充分发挥优势,继续关心关注和支持全县各项工作,为我县经济社会高质量发展献计献策。 (宋艳哲)

郭杰为荣立三等功军人樊俊鹏授牌

1月12日上午,县委副书记郭杰为荣立三等功军人樊俊鹏授牌,并送去了慰问金和慰问品,把党和政府的关怀与温暖送到军属家中。陶恒茂、李同欣、刘永涛参加活动。

现役军人樊俊鹏家住张八桥镇西火山村,在第72集团军服役,一级上士。2022年以来,樊俊鹏先后在中央电视台新闻联播、军事报道、新闻频道上稿130条,解放军报、陆军报10余篇,中央级新媒体上稿200余篇,很好地宣扬了连队、旅队改革转型和政治工作建设好做法。2021年

被东陆评为新闻舆论工作先进个人,2022年因工作突出荣立三等功。

慰问中,郭杰与樊俊鹏及军属亲切交谈,详细了解樊俊鹏在部队服役情况和他们的家庭状况,感谢军属为部队、为国家培养出优秀人才,希望他们一如既往地关心支持部队工作,让儿子安心服役,保家卫国。同时,希望樊俊鹏珍惜荣誉,苦练本领,再接再厉,在为国争光的神圣岗位上,不负重托、再立新功。

樊俊鹏表示,会更加珍惜荣誉,继续做好本职工作,再立新功。

(张克勋 陈广灿)

第七次全国公共图书馆评估定级专家组莅宝

1月11日下午,第七次全国公共图书馆评估定级专家组到我县实地调研,市文广旅局二级调研员邵现营,县委常委、宣传部长、副县长王浩陪同调研。

近年来,县文广旅局紧抓机遇,守正创新,全县公共阅读软硬件设

施持续完善,服务效能水平不断提升。作为承担公共阅读服务的主要业务单位,县图书馆坚持“人人阅读、全民共享”工作理念,戮力同心、踔厉奋发,不断推动公共阅读服务提质增效。

(张克勋)

编辑 张跃红 校对 王晓光